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Asunto: FALLO LEONDECOLLAO.CL
De: "Arbitrajes PRT" <arbitrajesprt@larrain.cl>
Fecha: Tue, 1 Jul 2008 19:07:47 -0400
A: "Fallos NIC" <fallos@legal.nic.cl>, <legal@nic.cl>, <kikedeiquique@hotmail.com>, <enriquetaverne@terra.cl>,
<marisoltapia@terra.cl>
CC: <hostmaster-staff@nic.cl>

FALLO LEONDECOLLAO.CL

FALLO EN ARBITRAJE DE DOMINIO LEONDECOLLAO.CL

 
Santiago, 1 de julio de 2008.
 
 
VISTOS:
 
1.         El correo electrónico de fecha 24 de septiembre de 2007, por el cual Nic Chile comunica que en el
conflicto por la inscripción del nombre de dominio LEONDECOLLAO.CL se ha designado como arbitro
al suscrito que rola a fojas 1 de autos.
 
2.         Correo electrónico que rola a fojas 2 de fecha 24 de septiembre de 2007, enviado por Nic Chile en
el que se envió el oficio Nº08000, mencionado en el Nº3 siguiente.
 
3.         El oficio OF08000 fecha 24 de septiembre de 2007 que rola a fojas 3, mediante el cual Nic Chile
designa al suscrito como arbitro del conflicto entre don Enrique Javier González Sepúlveda, como primer
solicitante y don Mario Munzenmayer Bellolio como segundo solicitante, que rola a fojas 3 del
expediente.
 
4.         La individualización de las partes que rola a fojas 4 y 5 de autos.
 
5.         La resolución de fojas 6 de fecha 27 de septiembre de 2007, donde el suscrito acepta la
designación de arbitro arbitrador y jura desempeñar el cargo con la debida fidelidad y en el menor tiempo
posible, citando a las partes a un comparendo con el objeto de fijar las normas de procedimiento, que se
envió con esta misma fecha, como consta en el ejemplar de la misma por correo electrónico a Nic Chile y
a cada una de las partes y que rola a fojas 7.
 
6.         Formulario de admisión de envíos registrados de Correos de Chile que rola a fojas 8 y 9 de autos
en los cuales consta que la notificación del número 4 anterior fue despachada a las partes con fecha 28 de
septiembre de 2007, por correo certificado
 
7.         Correo electrónico recibido de parte de Nic Chile que rola a fojas 10 del expediente por el cual se
comunica que Nic Chile ha tomado conocimiento con fecha 01 de octubre de 2007 de la aceptación del
suscrito como arbitro del presente caso.
 
8.         Correo electrónico de fecha 5 de octubre de 2007 que rola a fojas 11 del expediente, enviado por
don Enrique Taverne a este arbitro, referido al pago de los honorarios arbítrales.
 
9.         Resolución de fecha 08 de octubre de 2007, firmada por don Enrique González Sepúlveda, por sí;
 don Enrique Taverne Panatt en representación de don Mario Munzenmayer Bellolio, y la del Árbitro,
donde fijan las normas de procedimiento que rola a fojas 12 de autos.
 
10.       Escrito y documentos que rolan a fojas 14 y siguientes enviados con fecha 23 de octubre de 2007
 por don Enrique González Sepúlveda, que solicita asignación de nombre de dominio en conflicto.
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11.       Escrito y documentos que rolan a fojas 18 y siguientes  de fecha 23 de octubre de 2007, enviado
por don Enrique Taverne Panatt en representación de don Mario Munzenmayer Bellolio, argumentando su
mejor derecho al nombre de dominio en disputa y acompañando documentos.
 
12.       Correo electrónico de fecha 23 de octubre de 2007 que rola a fojas 77, enviado por don Enrique
Taverne en el que se excusa por no haber pagado los horarios del arbitro y pide tener presente que los hará
llegar una vez los reciba.
 
13.       Resolución de fecha 24 de octubre de 2007 que rola a fojas 78 de autos, con la que se dio traslado
a la documentación recibida en la oficina del árbitro, a cada una de las partes.
 
Y TENIENDO PRESENTE:
 
I.          Que el procedimiento de mediación y arbitraje sobre conflictos que se susciten por el registro de
nombres del dominio cl., es de naturaleza desformalizada, inmediata y simplificada en cuanto a su
tramitación; y que este juez árbitro ha sido investido con las calidades de "arbitrador", y que en contra de
sus resoluciones no procederá recurso alguno, ya que las partes han renunciado expresamente a recurrir de
sus resoluciones, según lo dispone expresamente el artículo séptimo del Anexo Nº 1, de la
Reglamentación NIC CHILE y los artículos 636 y siguientes del Código de Procedimiento Civil.
 
II.        Que don Enrique Taverne en correo electrónico de fecha 5 de octubre de 2007 que rola a fojas 11
de autos, menciona que  por problemas en la transferencia de los fondos para pagar los honorarios de este
arbitro, éstos se han demorado más de la cuenta, haciendo presente que los mismos  deberían estar a su
disposición el día Miércoles o Jueves para entregarlos al final de la próxima semana.
 
III.       Que a la audiencia del día 08 de octubre de 2007 a las 10:00 hrs., fijada en la resolución que rola a
fojas 6 para la realización del comparendo en el que se acordaría el procedimiento del presente arbitraje,
asistió don Enrique González Sepúlveda como primer solicitante; y don Enrique Taverne Panatt en
representación de don Mario Munzenmayer Bellolio, segundo solicitante en esta causa.
 
IV.       Que don Enrique González Sepúlveda, en su escrito del 23 de octubre de 2007, argumenta  que
cuando se realizó la solicitud del nombre de dominio LEONDECOLLAO.CL, con fecha 20 de junio de
2007, consultó en la base de datos del Diario Oficial acerca de posibles inscripciones realizadas con
anticipación referente a “leondecollao”, no encontrando antecedentes y que con  la intención de lanzar una
revista al mercado con fecha 20 de junio de 2007, solicitó el nombre de dominio
“LEONDECOLLAO.CL”, no habiendo otras solicitudes para este nombre de dominio en  Nic Chile.
 
V.        Que  el Sr. Gonzalez  agrega en su escrito de fecha 23 de abril de 2007 que no entiende el motivo
por el que el Sr.  Munzenmayer el día 25 de junio de 2007 decide solicitar el mismo nombre de dominio y
que el 10 de agosto de 2007 apareció publicada en la página 19 del Diario Oficial, la razón social de la
sociedad anónima “León de Collao S.A.”. Que el día 13 de agosto de 2007, el señor Munzenmayer
inscribe el dominio “leondecollaosa”, siendo éste el nombre que salió publicado en el Diario Oficial y que
no es igual al nombre de dominio en conflicto. Que luego de 51 días de haber inscrito en Nic Chile el
nombre de dominio LEONDECOLLAO.CL, salió publicada en el Diario Oficial la inscripción de Leon del
Collao S.A., la cual no tiene relación con el nombre de dominio en disputa.
 
VI.       Que con fecha 23 de octubre de 2007 don Enrique Taverne Panatt en representación de don Mario
Munzenmayer Bellolio, presentó escrito que rola a fojas 18 y siguientes, argumentando que su
representado es un prestigioso abogado domiciliado en Concepción, socio principal del Estudio
Munzenmayer, lo que se puede comprobar visitando el sitio en internet www.munzenmayer.cl, y que con
el objeto de dar mayor espacio al esparcimiento, desarrollo social y deportivo a la ciudad de Concepción,
se ha empeñado en sacar adelante al club de fútbol profesional de primera división Deportes Concepción,
el cual juega de local en los terrenos ubicados en Collao, Concepción.
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VII.      Que argumenta además el Sr. Taverne, que en la actualidad se conoce al equipo de fútbol de
Deportes Concepción comúnmente, en el medio deportivo, como Leon De Collao y que su génesis se
gesta con motivo de que hace mucho tiempo atrás, existió un gran jugador al cual se le conocía con el
apodo de ¨león¨ y que producto de la transmisión de los partidos por radio, los locutores comenzaron a
apodarlo como el león de Collao.
 
VIII.    Que hace mención el abogado señor Enrique Taverne, que con fecha 05 de julio del año 2007 se
constituyó la sociedad León Del Collao S.A. ante el notario público de Concepción don Mario Patricio
Aburto Contardo y cuyo extractos fueron debidamente inscritos en el Registro de Comercio de
Concepción y publicado en el Diario Oficial, según dan cuenta los documentos que se acompañan y que
rolan a fojas 25 a la 40. Que esta sociedad tiene por objeto administrar vía concesión, los bienes y activos
esenciales de la sociedad Deportes Concepción S.A.D.P., conocida en el medio futbolístico y periodístico
como León De Collao. Que de acuerdo con las actas de junta de directorio que se acompaña y que rolan a
fojas 25 y siguientes, se demuestra claramente que don Mario Guillermo  Munzenmayer Bellolio es uno de
los principales accionistas y actual Presidente de la sociedad León De Collao S.A. Que con el objeto de
inyectar fondos importantes al deporte, y en especial al equipo de Deportes Concepción, al cual pretenden
elevar a la categoría de primer nivel nacional y latinoamericano, la sociedad León De Collao S.A., firmó
acuerdos de cooperación económica, técnica, administrativa y deportiva con el famoso equipo de fútbol
alemán FC Schalke. Que producto de lo anterior, han aparecido en innumerables periódicos de
publicación nacional y regional  en Concepción, artículos relacionados con esta alianza estratégica entre
León De Collao S.A. y el equipo de fútbol alemán mencionado, puesto que se ve como una esperanza real
y cierta para el deporte local, la posibilidad de llegara a ser un cuadro de primer nivel en la competencia
deportiva nacional, según costa en las copias que se acompañan y que rolan a fojas 41 a la 75.
 
IX.       Que argumenta el Sr. Taverne que más allá de que su mandante haya inscrito como nombres de
dominio en Internet LEONDECOLLAO.CL y LEONDECOLLAOSA.CL, según consta en las copias de
los certificados de inscripción que se acompañan en este escrito y que rolan a fojas 23 y 24; su mandante
no puede aceptar ni tolerar que terceros inscriban y/o soliciten su marca comercial como nombre de
dominio en internet, respecto de la cual han invertido e invertirán enormes sumas de dinero en publicidad,
uso y registro de la misma, como asimismo que se aprovechen y cuelguen de su prestigio puesto que ello
vulnerará sus derechos de propiedad garantizados por la Carta Fundamental y demás disposiciones legales
vigentes sobre la materia, como asimismo la inscripción de este dominio a nombre de terceros solo
inducirá a errores por parte de los usuarios de la red de Internet.
 
X.        Que argumenta el Sr. Taverne que su representado ha desarrollado un proyecto de inscripción de
las marcas comerciales ¨LEON DE COLLAO¨ en las clases 9, 16, 18, 25, 28, 35, 38,41 y 42 con el objeto
de distinguir artículos de merchandindising como asimismo el club deportivo y social León De Collao
S.A.
 
XI.       Que menciona don Enrique Taverne en su escrito que se sirva tener por interpuesta esta demanda
en contra del nombre de dominio “LEONDECOLLAO.CL”, aceptándola en todas sus partes; rechazar el
signo requerido por el primer solicitante ya antes individualizado, y en definitiva concederlo a su
representado, todo ello con expresa condenación en costas de acuerdo con las disposiciones reglamentarias
de NIC CHILE que se refieren a esta materia. Que con el objeto de acreditar lo expuesto en autos,
acompaña copia del Poder Especial que lo habilita entre otros para representar a don Mario Guillermo 
Munzenmayer Bellolio; copia de las páginas web extraídas del sitio de Nic Chile que rolan a paginas 23 y
24 en las que se acredita que su mandante es dueño de los nombres de dominio ¨LEONDECOLLAO.CL¨
y ¨LEONDECOLLAOSA.CL¨; copia de la constitución de la sociedad LEON DE COLLAO S.A. que rola
a fojas 25 y siguientes; copia de la inscripción del extracto en el Registro de Comercio de Concepción y de
la publicación en Diario Oficial que rolan a fojas 38 a la 40, como asimismo copia del acta de primera
reunión de Directorio reducida a escritura pública y por último, copias de las diversas publicaciones en
diarios de circulación nacional y regional que acredita el uso de LEON DE COLLAO por parte de su
representada, y que rolan a fojas 41 a la 76.
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XII.      Que con fecha 22 de octubre de 2007, don Enrique Taverne envío copia del  correo electrónico
dirigido a don Mario Munzenmayer, en el que le consulta por el tema de los honorarios arbítrales y pide
que le informe al respecto.
 
XIII.    Que con fecha 23 de octubre de 2007, don Mario Munzenmayer dio respuesta a al correo de don
Enrique Taverne en el que le informa que su cliente ha estado un poco complicado con el tema del pago de
los honorarios arbítrales y que esto ha sido lo que ha retrasado su cancelación.
 
XIV.    Que en correo electrónico de fecha 23 de octubre de 2007 y que rola a fojas 77, don Enrique
Taverne informó a este arbitro que se siente muy mal por el no pago de los honorarios arbítrales y pide  las
disculpas del caso y afirma que se excusa por no haber pagado los honorarios del arbitro y pide tener
presente que los harán llegar una vez los reciba.
 
XV.       Que adicionalmente, las argumentaciones esgrimidas en el proceso por ambas partes y la
ponderación de toda la prueba instrumental acompañada a estos autos y por los medios que aconseja la
recta razón, el criterio racional puesto en juicio, el sentido común y la recta intención, han permitido a este
arbitro alcanzar la convicción necesaria para resolver el conflicto sobre el nombre de dominio
LEONDECOLLAO.CL.
 
XVI. Que la petición del segundo solicitante no es contraria a las normas vigentes sobre abusos de
publicidad, los principios de la competencia leal y de la ética mercantil, como asimismo, derechos
válidamente adquiridos por terceros, por lo que las demás alegaciones de las partes se estima que tienen
un valor secundario y que deben ceder ante la fuerza de los argumentos señalados con anterioridad
inclusive, por medio de los cuales ha quedado demostrado que el mejor derecho sobre el nombre de
dominio en conflicto corresponde al segundo solicitante.
 
XVII. Que analizados los documentos acompañados y tal como consta a fojas 44 de autos el día 19 de
junio de 2007, se utilizó la expresión LEON DE COLLAO para designar al Club Deportes Concepción en
el diario de circulación pública El Sur de Concepción, en la página Nº2 del suplemento de deportes y ahí
se mencionan las inversiones y sociedades vinculadas al segundo solicitante con ese nombre, por lo que
consta que el termino del nombre de dominio en conflicto ya se asociaba en forma pública a las
actividades del segundo solicitante, en una fecha anterior a la solicitud LEONDECOLLAO.CL que hizo el
Sr. Enrique Javier Gonzalez Sepúlveda con fecha 20 de junio de 2007.
 
XVIII.  Que utilizado el buscador de Internet Google, se ha podido encontrar aproximadamente 53.700
referencias con la expresión LEON DE COLLAO y que la mayoría de ellas designan al equipo deportivo
Deportes Concepción, ligado al segundo solicitante; y no existe ninguna referencia directa que se haya
encontrado respecto de los nombres de dominio y el primer solicitante.
 

XIX.    Que con fecha 13 de junio de 2008, este arbitro tomó contacto telefónico con el abogado don
Enrique Taverne que representa al segundo solicitante para manifestarle que a esa fecha todavía no se
cumplía por su parte el compromiso asumido anteriormente de cancelar los honorarios y gastos del
presente proceso arbitral y que en esa misma comunicación el abogado Sr. Taverne asumió el compromiso
de llamar el Lunes siguiente (16 de junio de 2008) a este arbitro para informar de las gestiones que debía
realizar con sus representados para solucionar este problema, lo que a esta fecha todavía no ha sido
cumplido
 
XX. Que el representado del Sr. Taverne es el abogado don Mario Guillermo Munzenmayer Bellolio, por
lo que según los documentos que constan en autos el Sr. Munzenmayer junto con el abogado Sr. Enrique
Taverne han asumido la obligación de pagar los honorarios y gastos de este juicio arbitral, y que esta
obligación se encuentra pendiente a esta fecha, por lo que en esta misma resolución les solicito cumplir
con el pago de los honorarios debidos y para el caso que esto no se cumpla de manera integra dentro de los
próximos 5 días contados desde la notificación de la presente sentencia me reservo el ejercicio de todas las
acciones y derechos del presente caso.
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XXI.    Que se hace presente para los efectos de la mejor comprensión de los considerando anteriores que
el artículo 36, de la sección tercera del Código de Ética Profesional del Colegio de Abogados, dispone: No
es recomendable en principio, salvo que se trate de un cliente que carezca de medio, que el abogado

convenga con él en expensar los gastos del asunto, fuera del caso de promediar pacto de cuota litis u

obligación contractual de anticiparlo con cargo de reembolso.
 

RESUELVO:
 
1.                  Aceptar la solicitud de nombre de dominio LEONDECOLLAO.CL, pedida por don Mario
Munzenmayer Bellolio.
 
 
2.         Rechazar la solicitud de nombre de dominio LEONDECOLLAO.CL, pedida por don Enrique
Javier González Sepúlveda.
 
3.         Rechazar la petición de condenar en costas al primer solicitante.
 

NOTIFIQUESE a Nic Chile y cada una de las partes por correo electrónico y por carta certificada copia de esta
resolución con esta misma fecha y se devuelven los autos de este arbitraje a Nic Chile con el objeto de dar
cumplimiento a lo resuelto y proceder a su correspondiente archivo
 
 
 
Pablo Ruiz-Tagle Vial
Arbitro Arbitrador
 
 
 
Autoriza la firma del Arbitro Arbitrador en calidad de Ministro de Fe Doña Carolina Moya Núñez y don Hernán
Soriano Arancibia, domiciliados para estos efectos en Av. El Bosque Sur 130, piso 12, comuna de las Condes.
 
 
 
 
 
_________________                                                            ______________________
Carolina Moya Núñez                                                 Hernán Soriano Arancibia      
Rut. 12.287.118-5                                                                 Rut. 6.925.757


